
Описание 
комплекта «Лукум»




Для вязания этого комплекта вам понадобятся 4 мотка пряжи пух норки( 50г. - 350м.) 
и 2 доп. нити. Весь комплект вяжется в 2 основных нити + 1 доп.


Спицы: круговые спицы 4,5 40см. для вязания основы шапки; круговые спицы 4,5 
60см. для закрытия макушки методом magic loop ; круговые спицы 6(5,5) 60 см. для 
вязания бактуса.


Другие инструменты: маркер начала ряда, ножницы, сантиметровая лента, крючок 
3,5 для обвязки бактуса, крючок 2 для заправки нитей.


Плотность вязания: 


Узор шапки: 10см - 31п. (2,5 рапорта). ; 10см. - 32р. (2раппорта вверх).


Узор бактуса:  10см. - 24п. (2 раппорта) ; 10см. - 28п.


Схема узора:


-лицевая петля .


- 4 лицевые петли перекрестить с наклоном вправо ( 2 лиц.п. снять на 
дополнительную спицу за работой; провязать 2 лиц.п. ; провязать 2 

лиц.п. со вспомогательной спицы).


- 4 лицевые петли перекрестить с наклоном влево (2 лиц.п. снять на 
дополнительную спицу перед работой; провязать 2 лиц.п. ; 



провязать лицевыми 2 петли со вспомогательной спицы).


- Независимо от того, из какой пряжи вы планируете вязать, обязательно свяжите 
образец, постирайте и высушите его. Измерьте центральный квадрат размером 10 
на 10 см. Это необходимое условие, т. к. при любом вязании необходимо соблюдать 
рекомендуемую плотность . А т.к.  натяжение нити у всех разное, возможно вам 
потребуется другой размер спиц для вязания данной модели.


- Размер готового изделия ( после ВТО) : 


- Шапка:  высота  28-29см. ; ширина 22см.


- Бактус: длинная сторона 140см. ; глубина угла 61см.


Для начала свяжем образец по схеме спицами 4,5 для шапки.  Вяжем поворотными 
рядами. Нечётные ряды вяжем по схеме, чётные - все петли изнаночные. Для образца 
я набрала 48петель + 2 кромочные.  Это 4 раппорта в ширину. Связала 2 раппорта в 
высоту. Образец постирала и высушила. В 10- ти см. у меня получилось 31п., в высоту 
32 ряда.


Мой размер 56см.


Составляем пропорцию:  


10см. - 31п.


56см. - Хп.


Х= 56 * 31 : 10  Получаем 173,6п . Округляем до 174п. Вычитаем 15% на растяжку по 
голове (это 26п.) и получаем 148п. 


В раппорте 12 петель. 148 : 12 = 12,3раппортов. Округляем до 12. 12 раппортов по 12 
петель - это 144 петли. Подойдёт для размера 55,5 - 57см.


Думаю, принцип понятен… Больший и меньший размер рассчитывается аналогично. 
58-59см на раппот (12петель) больше; 54-55см - соответственно меньше на раппорт.







В узоре нашей шапки очень много перекрёстов. Шапка начинается с «рулика», 
который выполняется лицевой гладью. Вычтем лишние петли для рулика. По 3 петли на 
каждый раппорт. 12 * 3 = 36п.  144п. - 36п. = 108п.


Описание шапки:


На спицы 4,5 40см. набираем 109 п. в 2 нити пряжи пух норки и 1 доп. нить. 
Соединяем вязание в круг. Для этого правой спицей снимаем крайнюю петлю с левой 
спицы, а левой спицей подцепляем через неё крайнюю петлю с правой спицы, 
перетягиваем через неё снятую петлю и провязываем её лицевой. Таким образом на 
спицах остаётся 108п. Вяжем по кругу 8 рядов лицевой гладью(все петли лицевые). 
Поставьте маркер начала ряда.




Теперь прибавим недостающие петли для основного узора через каждые 3п. От 
маркера начала ряда вяжем так: * 3лиц.п.; 1 лицевая скрещенная из протяжки *. 
Таким образом в одном ряду при прибавим 36 петель. На спицах должно получиться 
144 петли. Далее вяжем по схеме, начиная с 3-го ряда. Нечётные ряды - по схеме, 
чётные ряды - все петли лицевые. Повторяем с 3-го по 18-тый ряд.







Провяжем таким образом 4 раппорта вверх. У меня это 26 см.


Приступаем к убавкам. Для этого нам понадобятся спицы 4,5 55-60см. Закрывать 
макушку будем методом magic loop( магическая петля).


Включаем в работу спицы 4,5 с длинной леской. У вас будет по 6 раппортов на каждой 
стороне.


1-вый ряд убавок: * 2 лиц.п. снять на вспомогательную спицу перед работой; 
следующие 2 лиц.п. провязать вместе лицевой; провязать 2 петли со вспомогательной 
спицы лицевыми; 4 лиц.п. ; 2 лиц.п. снять на вспомогательную спицу за работой; 2 
лиц.п. ; 2 петли со вспомогательной спицы провязать вместе лицевой *. Повторять от * 
до * до конца ряда. Ушло 24 петли . Осталось 120п.


2-ой ряд убавок: все петли лицевые.


3-тий ряд убавок: * 1 лиц.п.. ; 4 лиц.п. перекрестить с наклоном влево; 4 лиц.п. 
перекрестить с наклоном вправо; 1 лиц.п. * Повторять до конца ряда.


4-тый ряд убавок: все петли лицевые.


5-тый ряд убавок: * 1лиц.п. ; 2 лиц.п. снять на дополнительную спицу перед работой; 
следующие 2 лиц.п. провязать вместе лицевой; провязать лицевыми 2 п. со 
вспомогательной спицы; 2лиц.п. снять на вспомогательную спицу за работой; 
провязать лицевыми следующие 2п. ; провязать вместе лицевой 2п. со 
вспомогательной спицы; 1лиц.п. * Повторять до конца ряда.  Осталось 96 петель. 




6-той ряд убавок: все петли лицевые. 


7-ой ряд убавок: * 4лиц.п. перекрестить с наклоном вправо; 4 лиц.п. перекрестить с 
наклоном влево. *  Повторять до конца ряда. 


8-ой ряд убавок: все петли лицевые. 


9-тый ряд убавок: * 2лиц.п. снять на дополнительную спицу за работой; 2 лиц.п. ; 
провязать вместе лицевой 2 петли со вспомогательной спицы; 2 лиц п. снять на 
дополнительную спицу перед работой; следующие 2 петли провязать вместе лицевой; 
провязать лицевыми 2 петли со вспомогательной спицы. * Повторять до конца ряда.  
Осталось 72 петли.


10-тый ряд убавок: все петли лицевые. 


11-тый ряд убавок:  * 2лиц.п. снять на дополнительную спицу перед работой; 
1лиц.п. ; провязать лицевыми 2 петли со вспомогательной спицы; 1лиц.п. снять на 
вспомогательную спицу за работой; 2 лиц.п. ; провязать лицевой петлю со 
вспомогательной спицы. * Повторять до конца ряда.


12-тый ряд убавок: все петли лицевые.


13-тый ряд убавок:  2 лиц.п. ;* 2 пели вместе лицевой; 1 лиц.п.  * ; 1 лиц.п. Повторять 
на каждой стороне. Осталось 48 петель.


14-тый ряд убавок: все петли лицевые.


15-тый ряд убавок: Все петли провязать по 2 вместе лицевыми.


С помощью крючка 2 собрать оставшиеся петли с обоих спиц и стянуть. Вывести нить 
наизнанку. Собираем там петли ещё раз через 3-5 петель по кругу, ещё раз стягиваем, 
закрепляем узелок, обрезаем нить и прячем кончик с помощью крючка. 


Шапка готова! 


Высота шапки до ВТО примерно 30см.


Вот так выглядит макушка: 







Бактус: 


Бактус буем вязать поворотными рядами так же, как и шапку , в 2 основных нити + 1 
доп.нить . Для этого нам понадобятся спицы 6 60см. 


Бактус будет состоять из платочной вязки, дорожка с вытянутой петлёй и 4 раппорта 
узора. Начинается с одной из сторон. Убавки будут только по правой стороне через 
ряд, чередуясь : 1 петля и 2 петли.


На спицы набираем 160п. + 2 кромочные.


Переворачиваем работу и вяжем так: 1-ю петлю снимаем; 48 изнаночных петель; 5 
лиц.п. ; 1 изн.п.; 106лиц.п. ; кромочный изнанкой.


Переворачиваем работу. Перед нами лицевая сторона. Делаем первую убавку: 
провязываем 2 первые петли лицевой, одеваем петлю обратно на левую спицу и 
повторяем действие. Другими словами: закрываем 2 петли. Вяжем 105 лицевых 
петель; следующую лицевую петлю с накидом сверху; 5лиц.п. ; 4 раппорта узора по 
схеме , начиная с 3-го ряда. Кромочная- изнаночная.


Переворачиваем работу : кромочную сномаем; 48 петель из нанкой; 5 лицевых; 
петлю с накидом провязать изнаночной; 105 лицевых; кромочная - изнаночной.




На фото показана петля с накидом для дорожки.




Переворачиваем работу. Закрыть одну петлю(провязать 2 первые петли лицевой ); 
104 лицевых; следующую петлю снять вместе с накидом; 5 лицевых; 48 петель узора 
по схеме (5-тый ряд) ; кромочная изнанкой.


Переворачиваем работу. Кромочную снимаем; 48 изнаночных; 5 лицевых; петля 


с накидом изнанкой; лицевые до конца, последняя изнанкой. 


По этому принципу вяжем дальше. Убавки через ряд по первой стороне, чередуем.


Таким образом будем вязать до самого начала узора.




Далее будем убавлять по 2 петли через ряд. Узор продолжаем по схеме на тех 
участках, где это возможно. Вяжем так до конца.


Не обрываем нить . Вставляем в оставшуюся петлю крючок 3,5. Делаем 3 воздушных 
петли и вяжем столбики с накидом по стороне с узором. Крючок вставляем в 
кромочные петли. Чередуем: в одну петлю один столбик с накидом, в другую- два. И 
так до конца стороны с узором.




В угловую петлю делаем 3 столбика с накидом. Далее пойдёт нижняя сторона узора. 
Вяжем столбики с накидом в каждую петлю. В местах перекрёстов по 3 столбика с 
накидом с одной вершиной( таким образом у нас не будет «юбочки»  в этих местах.


Там, где платочная вязка- продолжаем в каждое основание петли.


Доходим до следующего острого угла. Делаем в его основание 4 столбика с накидом. 
Следующую сторону вяжем стобики с накидами в основание каждой петли.Доходим 
до узора и на этом участке вяжем столбики с накидом 2 раза в каждую петлю 
основания, одну пропускаем.




Доходим до вершины, вяжем туда 3 столбика с накидом и смыкаем.


Далее будем вязать резинку 1/1 крючком. Делаем 3 воздушные петли подъёма. 
*Делаем накид на крючок и вводим крючок под столбиком ниже впереди, 
провязываем столбик; делаем накид на крючок и вводим крючок под столбиком 
ниже сзади * 


Так вяжем все 3 стороны, делая на вершинах угла по 3 столбика с накидом. 




Смыкаем. Делаем опять 3 воздушные петли подъёма и вяжем второй ряд резинки 
крючком. В конце смыкаем, нить прячем.


Вот так должен выглядеть край с обвязкой.


Комплект готов!!!


ВТО: 


Изделия из пряжи пух норки я стираю в горячей воде. Можно сначала замочить в 
очень горячей воде(рука почти не терпит) с шампунем или гелем для стирки. Когда 
вода остынет тщательно постирать, минут 5 «пожулькать». Это нужно для того, чтобы 
нить отдала весь пух. Затем в машину на полоскание и отжим на 800 оборотов.Прсле 
машины потянуть в разные стороны, встряхнуть и разложить на горизонтальной 
поверхности вдали от солнечных лучей .


ВТО - обязательно!!!


И уже на сухом изделии спрятать все хвостики с помощью крючка 2. 


Приятного вязания!!!




Внимание!!! Все материалы, представленные в этом 
документе, являются собственностью Стариковой Ольги и 
предназначены только для личного пользования.


Ольга Старикова


olastarikova.ru


2023г.
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